



Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschlands Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne Publisher: Vladimir Gorachek. Limburg/Lahn Printer: Limburger Vereinsdruckerei in Limburg Lahn Published weekly. Circulation 4000 Sponsor-International Refugee Organization. Bankkonto: Limburger Bank V 14 und Nassauische Landesbank, Limburg. 174 310. Postscheckkonto Frankfurt/M 134 61.

Издательство и редакция: Verlag „Possev“ Limburg/Lahn. Postschleßfach 77. Telefon 608

Выходит во воскресенья. Цена номера в розничной продаже 70 пфен

VII ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 НОЯБРЯ 1951 г.

№ 46 (235)

НЕОБХОДИМОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Г. Андреев

Все послевоенные годы мы поддерживали остро волновавшую нашу общественность и висевшую в воздухе идею объединения российских сил в борьбе с большевизмом. Отдавая себе отчет в том, что объединение само по себе не может явиться спасительным, волшебным избавляющим от всех бед, организацию объединения мы всегда оговаривали рядом условий. Важнейшими из них были: объединение действенных политических российских организаций и объединение для борьбы, а не «объединение вообще». Основная цель — освобождение родины от большевизма — диктовала создание только такого объединения.

Поскольку всякое соглашение в целях объединения невозможно без компромисса, естественно, что каждый объединяющийся должен проявить и волю к этому компромиссу. Пределы же компромисса могут определяться тоже только одним: основной целью объединения, т. е. интересами борьбы с большевизмом.

Опубликованные при прошлом номере «Посева» Штуттгартские соглашения о создании Совета Освобождения Народов России почти полностью отражают предъявлявшиеся нами к объединению требования. Почти — так как для отдельных объединяющихся организаций некоторые пункты соглашений не совсем приемлемы. Тем самым соглашения — результат трезвого компромисса, продиктованного основной целью объединения, почему они и оказались приемлемыми, как для объединившихся организаций, так и для подавляющего большинства активной политической эмиграции. Можно утверждать больше: эти соглашения будут приняты и большинством по ту сторону железного занавеса, так как противоречащих общему настроению положений они не содержат.

Следовательно, базу для создания общего органа, отвечающего интересам

борьбы, действенного и отражающего настроения большинства, мы имеем. По структуре этого органа ни одна организация или партия в нем не смогут диктовать свою волю: он будет действительно демократическим органом, широко представляющим различные движения и течения. И он будет действительно подчинен главной цели: к нему могут примкнуть все, кому дорога общая цель, а не свои сепаратные, партийные или иные, интересы.

Мы опять-таки не тешим себя иллюзиями относительно того, что, создав этот орган, будто бы «сдвинем горы». Основная практическая работа по борьбе с большевизмом и при этом органе будет проводиться отдельными активными политическими организациями, а не объединением их. Но созданный общий центр явится достаточно авторитетным для выражения, а частью и для реализации, нашей общей воли к борьбе с тиранией, и уже этим будет способствовать успеху этой борьбы.

Не следует питать иллюзий и в отношении трудностей, которые будут сопровождать создание этого органа и его работу. Как всегда, такие начинания неминуемо переплетаются с личными и партийными интересами, рождающими интриги и мелкое политиканство, с неизбежной борьбой мнений (при этом хорошо, если честной борьбой), больше того — с карьеристскими стремлениями отдельных лиц, с их самолюбием, да с корыстолюбием и т. д. Политика делается людьми, а все люди никогда не были и не будут безупречными. Но, зная это, мы тем более должны требовать от наших представителей и от тех, с кем они работают, прежде всего политической честности и верности нашей цели и взятым ими для выполнения этой цели обязательствам. Этого мы обязаны требовать, так как при нарушении необходимой верности хорошая идея неминуемо будет скомпрометирована. А в таком

случае в поддержке ей со стороны общественности будет отказано.

На основе Штуттгартских соглашений мы можем создать центр российских сил, к которому примкнет каждый, преследующий общую цель, стоящую перед поработанными народами России. Этого нам достаточно, это нас может удовлетворять. Всякая же попытка, откуда бы и от кого бы она ни исходила и чем бы она ни была продиктована, внести несоответствующее этому, общественности должна быть отвергнута, как не отвечающая нашим целям и задачам. Наши задачи диктуются положением нашего на-

В номере:

А. Ветров

БЕРЛИНСКИЙ «ОКТАБРЬ»

С. Беломорцев

БОЛЬШЕВИЗАЦИЯ АКАДЕМИИ НАУК

М. Розанов

ПОД БЕЛОЙ ЗВЕЗДОЙ

рода, положением на родине, и ничем иным определяться не могут.

Может быть не мало охотников до этого «иного», уже перечисленного нами выше. Задача общественности — не допустить этого. Задача общественности — доверяя лучшим, контролировать общее дело, не допуская в нем главенства худшего, компрометирующего целое.

Как россияне, мы никогда не отказываем в помощи другим. Мы не имеем причин отказываться и от помощи других. Но попытки оказывать на нас давление или соблазнять нас «выгодами» или чем другим, останутся пустыми попытками. Такими же пустыми окажутся и попытки подменить слепым и корыстным политиканством большое и нужное дело. Не допустить этого — долг всей нашей общественности, помнящей, что на ней лежит тяжелая и святая ответственность перед истстрадавшейся поработанной родиной.